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SIL-K je tenký, pouze 0,5 mm silný, samonosný silikonový plátek dodávaný lékárnám a lékařům v rozměrech 10 x 30 cm, 
případně 10 x 20 cm a 10 x 10 cm. 
Hlavní indikace: 
- zmenšení a změkčení hypertrofických jizev na kosmeticky únosnou míru 
- snížení výšky, vylepšení textury a barvy až úplné odstranění keloidních jizev 
-léčba jizev po akné 
 
Kontraindikace: 
- nesmí být použit nesterilní na nezhojenou kůži 
- nesmí být použít při alergické reakci 
 
Souhrn: 
Silikonové plátky SIL-K jsou vhodné na keloidní jizvy, jizvy po popáleninách (nejúčinnější je aplikace v okamžiku vzniku 
epitelu), na jizvy po chirurgických zákrocích včetne kontraktur (staženin), na jizvy po akné, jizvy po očkování a radu typu 
hypertrofických a atrofických jizev.  
 
SIL-K lze výhodně kombinovat s kompresní léčbou a s chirurgickou (kryochirurgickou) metodou odstraňování problémových 
jizev. Silikonový materiál je mimořádně vhodný při ošetřování popálenin, neboť se svými vlastnostmi blíží teoretickým 
požadavkům - má výrazný léčivý účinek, tvoří antibakteriální bariéru, je propustný pro vodní páry, dovoluje výměnu plynu, 
jeho mechanické vlastnosti (extensibilita) se blíží vlastnostem kůže. 
 
SIL-K je příjemný na dotek, snadno se aplikuje i odstraňuje, je mimořádně trvanlivý (aplikovaný plátek postačí na celou 
dobu léčby), je neantigenní a lze jej tedy přikládat přímo na popáleniny s malou nebo žádnou vrstvou exudátu a lze jej 
sterilizovat (v autoklávu, etylenoxidem a gama zářením). Tyto vlastnosti jej předurčují jak pro rozsáhlé klinické, tak pro 
drobné domácí aplikace.  
 
Účinnost léčby: 
Podle zahraničních a tuzemských zkušeností je dosahováno efektivity 70 - 100 % v závislosti na typu a stáří jizvy. 
 
Historie: 
Účinek silikonových plátku na jizvy byl zjištěn víceméně náhodně v roce 1981 v Austrálii, jako vedlejší produkt výzkumu 
zabývajícího se nalezením vhodného materiálu na rovnoměrné rozložení tlaku při kompresní léčbě jizev po popáleninách. Jako 
jedna z možných variant byly testovány i silikonové materiály, které se již dříve používaly k podobným účelům ve sportovní 
obuvi. Praxe pak ukázala" že silikonový plátek lze nejen využít k rovnoměrnému rozložení tlaku, ale že pouhé jeho přiložení 
přináší výrazný léčebný efekt. Současná podoba silikonových plátku určených k léčbě jizev bez aplikace tlaku je taková, aby 
nedocházelo k odírání a dráždění okolí léčebného místa a tím ke snižování efektu léčby vedlejšími účinky. 
 
Manipulace: 
Manipulace se silikonovým plátkem SIL-K je mimořádně jednoduchá. Vystřihneme nebo vyřízneme plátek tak, aby pokryl jizvu 
a připevníme jej nedráždivou náplastí (např Omnifix Hartmann, Omnipor apod.) Jedenkrát denně plátek SIL-K sejmeme, jizvu 
i plátek omyjeme nedráždivým mýdlem, dokonale osušíme a znovu připevníme. Na pokožku ani na SIL-K nesmí být při 
aplikaci nanášeny žádné zevní léky ani kosmetické přípravky! 
 
 
 
 
 
 
 
 



Zahraniční zkušenosti: 
Dětská klinika v Adelaide, Austrálie. Oddělení popálenin.  
Silikonový materiál byl aplikován 42 dětským pacientům. Ve 100 % případu došlo k výraznému zlepšenÍ. Léčba byla 
subjektivně hodnocena jako praktická, nenáročná a bezbolestná. 
Royal Hospital, Skotsko, oddělení popálenin (prof. W. H. Reid)  
 
Silikonový materiál byl postupně (v rozmezí let 1983 až 1986) testován na 125 pacientech s těmito výsledky: 
- u 75 pacientu (60 %) došlo k výraznému zlepšení po léčbě trvající 2 měsíce; 
- u 17 pacientu (13,6 %) se objevila vyrážka způsobená nedodržováním hygienických zásad; 
- 33 pacientu (26,4 %) se nedostavilo ke kontrole. 
 
Po přepočtu na skutečně sledovaný vzorek (92 osob) je tedy úspěšnost léčby 81,5 %.  
Tuzemské zkušenosti: 
Kožní ambulance léčebného a rehabilitačního centra Opava, kožní ambulance Hlučín (MUDr. Němcová)  
Velmi dobré výsledky (statisticky nezpracováno) u dětí i dospělých osob (vzorek 40 pacientu). 
Nejrychlejší efekt u strangulující jizvy u chlapce ve veku 6 let. Efekt po 14 dnech. S úspěchem používána kombinace 
kryalizace a SIL-K na reziduálním keloidu - dochází k výraznému zkrácení léčby.  
 
Nestátní zdravotnické zařízení Havířov (MUDr. Komár)  
U vzorku 10 pacientu bylo ve 2 případech dosaženo dobrých, v 6 případech velmi dobrých výsledku. Ve 2 případech došlo k 
úplnému zahojení ( Jizvy po poranění bez chirurgického zákroku, jizvy po akné conglobata a jizvy po chirurgickém zákroku ). 
 
Ve všech případech je oceňována nenáročnost aplikace a minimální zatížení pro pacienta. 
 
 
před aplikací Sil-k         po aplikaci Sil-k 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Objednací podmínky: 
SIL-K je lékárnám a lékařům dodáván v rozměrech 10 x 30 cm, příp. 10 x 20 cm a 10 x 10 cm. Mimořádně lze po dohodě 
dodat jiné rozměry. Pří objednávce uvádějte požadovaný rozměr. 
 
Dodací podmínky: 
Zaslání poštou nebo osobní odběr. 
Platební podmínky: 
Úhrada: v hotovosti, dobírkou, zálohová faktura. 
 
 
 


